

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№247 (3998)

ПЯТНИЦА, 11 декабря 1970 года

Цена 2 коп.

ОБСУЖДЕНИЕ ИТОГОВ И ПЛАНОВ

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Уходящий год знаменателен славными трудовыми победами, одержанными нашим народом под руководством Коммунистической партии. Продолжая ленинскую вахту, советские люди полны решимости приумножить достигнутое, достойно встретить XXIV съезд КПСС. Это находит яркое выражение в выступлениях депутатов на сессии Верховного Совета СССР, которая 9 декабря продолжала обсуждение итогов завершающегося года пятилетки, планов на предстоящий — 1971 год.

Чем же особенно примечательны Государственный план 1971 года? Докладчики и выступающие в прениях единодушны в оценке его главных задач. Это прежде всего: повышение эффективности общественного производства, дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства в соответствии с решениями июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС, ускорение научно-технического прогресса и обеспечение на этой основе высоких темпов развития всех отраслей народного хозяйства и роста благосостояния советского народа.

Из анализа, сделанного на сессии, четко вырисовываются пути развития советской экономики. Для повышения эффективности

общественного производства предусмотрено дальнейшее совершенствование его структуры, ускорение внедрения науки и техники в производство, более рациональное использование материальных, трудовых и финансовых ресурсов, совершенствование управления производством, усиление государственной, плановой и трудовой дисциплины.

Особенно большое значение придается росту производительности труда во всех отраслях народного хозяйства. Это — решающий фактор подъема экономической мощи страны. В 1971 году, как отмечалось на сессии, за счет роста производительности труда должно быть получено 87 процентов прироста промышленной продукции, 91 процент прироста строительно-монтажных работ.

Депутаты с гордостью говорят, что наша могучая индустрия может сейчас решать самые сложные технические задачи. Выступивший с докладом на заседании Совета Национальностей председатель планово-бюджетной комиссии этой палаты депутат К. М. Герасимов подчеркнул, что Советский Союз занимает передовые позиции в исследовании космического пространства, в ядерной физике, металлургии, ракетной технике,

самолетостроении и в ряде других отраслей науки и техники.

Большое внимание в плане уделено дальнейшему укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. Предусмотрено широкое оснащение колхозов и совхозов новой техникой. Поставка селу машин увеличится на 16,7 процента, техники для животноводства — на 22 процента, отметил, выступая на заседании Совета Союза, председатель планово-бюджетной комиссии депутат П. А. Розенко. Производство минеральных удобрений увеличится на 11,7 процента.

Депутаты деловито, с хозяйской заботой обсуждают цифры и положения документов большого государственного значения. Изыскиваются пути наиболее рационального использования материально-технических ресурсов и народных средств. В частности, найдена возможность увеличить план реализации товаров в 1971 году на 126 миллионов рублей. Это означает, что трудящиеся страны получат гораздо больше, чем намечалось ранее, бытовых холодильников, трикотажных, чулочно-носочных, парфюмерно-косметических изделий, мужи высшего сорта и некоторых других товаров.

(ТАСС).

НАГРАДА ЦК ВЛКСМ

На днях Владимиру Брагину, группкомсору прославленной горногоринской бригады, была вручена награда ЦК ВЛКСМ — памятная книга.

Комсомольцы-говоринцы на протяжении ряда лет чаще других занимали в соревновании на заводе гидрирования классные места, их организация самая боеспособная и активная на предприятии.

А. СТЕНЯКИН.

СВЕРХ ПЛАНА

Неплохо поработал коллектив газового завода. План прошедшего месяца по выпуску продукции выполнен на 102,7 процента.

Выполняя принятые повышенные сообразительности в честь XXIV съезда, цехи завода перевыполнили план ноября. Цех № 13, где начальником А. В. Зайцев, выполнил план на 105,2 процента, цех № 48, где начальником В. М. Беспалов, — на 112,6 процента. Новый цех №44, где начальником В. К. Серебренников, выполнил план месяца на 111,2 процента.

Коллектив завода своими трудовыми победами готовится достойно встретить XXIV съезд партии.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Успешно выполняют свои повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС работники цеха № 12 НПЗ. Подать и внедрить три распределения — один из пунктов обязательств. «Мы подали и внедрили четыре распределения», — сказал начальник цеха И. П. Сутырин.

Одно из распределений, поданное П. А. Кудрявцевым и И. Ю. Воробьевым, дало возможность улавливать нефть и спускать ее самолетом из трубы, без применения насосов.

В цехе проведена реконструкция всего тягачной системы на обесточенных сооружениях.

ФОТОРЕПОРТАЖ

СКОРО НОВОСЕЛЬЯ

НЕДАВНО на профсоюзной конференции газового завода коллективу был вручен диплом Совета Министров СССР и Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов за успехи, достигнутые во Всесоюзном общественном смотре культуры производства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

ПОЧЕТНЫЙ ДИПЛОМ

Диплом за №2495 — красноречивое свидетельство заботы всего коллектива о повышении культуры труда. Смотри на заводе был продолжен на весь юбилейный год. Во всех цехах рабочие, инженеры и техники и сейчас, в завершающие дни года, подают предложения, направленные на улучшение условий труда, повышение его производительности.

Конец ноября и весь декабрь юбилейного года коллектив завода работает в счет следующей пятилетки. Досрочному завершению плана способствовал общественный смотр культуры производства. Улучшение использования оборудования, реконструкция и модернизация его, улучшение организации труда, автоматизация и механизация были учтены в ходе смотра. Активно участвовали во внедрении мероприятий старший машинист Байбаков В. Н., машинисты Сведенцов Б. П., Мушкова Е. К., старший оператор Кузьмин П. В. и многие другие. Теперь в цехах завода значительно улучшились условия труда.



МЕСЯЦ с лишним назад нефтехимики комбината справили новоселье в доме № 35 10-го микрорайона. А уже рядом с этим домом строители готовили нулевой цикл следующих восьмиподъездных жилых зданий. За короткий срок бригада Василия Жерноклева сдала под отделку дом № 33, в котором сей-

час идут полным ходом отделочные работы. Пройдет еще немного времени, и в этом доме заветятся огни новоселья. Бригада домостроителей Жерноклева сейчас ведет монтаж дома 32/32-а. Они завершают сборку первого этажа.

— За месяц мы собрали 10 этажей. Это почти полтора 80-квартирных дома, — расска-

зывает бригадир Василий Жерноклев. — Идем по графику, хотя в последнее время подводят заводы УПП, которые не в срок поставляют нам железобетон.

В эти дни бригада домостроителей СМУ-1 работает по обязательству, взятому в честь XXIV съезда КПСС. Выработка на одного рабочего за прошедшие месяцы составила полторы нормы. Высоких производственных показателей в социалистическом соревновании добились монтажники Я. Васильев, Л. Марушан, А. Литман, электросварщики В. Тисленко, Н. Козулин, В. Мартус, крановщики В. Степанович, Б. Жидяев и другие.

На снимках: дом № 33, в котором сейчас идут отделочные работы. Один из лучших домостроителей Ян Юшко Владимир Мартус ведет работу на слаточном доме № 32.

А. ХАМИН.

Фото автора.



УЧАСТИЕ КАЖДОГО КОМСОМОЛЬЦА

В СОЗДАНИИ комсомольского фонда экономии принимают участие молодые рабочие и специалисты, новаторы производства, рационализаторы и изобретатели, штабы и посты «КП», отряды технического творчества молодых, работники общественных конструкторских бюро предприятий промышленности, транспорта, связи и строек, научно-исследовательских институтов.

Фонд складывается из действительно сэкономленного сырья, топлива, энергии, материалов, из реальной прибыли от внедренных рационализаторских предложений, изобретений и открытий, внесенных молодыми новаторами, от внедрения передового опыта производства, от труда молодежи на субботниках и воскресниках.

В комсомольских организациях заводов ЖБИ-2, ЖБИ-4 во всех цехах созданы посты «Комсомольского проектора».

В центре внимания штабов и постов «КП» — сокращение непроизводительных расходов и разного рода потерь сырья,

материалов, хранение и использование материальных ценностей, укрепление трудовой и государственной дисциплины, ликвидация простоев оборудования. По этим и ряду других вопросов на заводах ЖБИ-2 и ЖБИ-4 были проведены рейды «Комсомольского проектора».

И немедленно после рейдов «КП» ЖБИ-4 сообщает, что на заводе в формовочном цехе неправильно складывается плитка, плохо хранится цемент и электрооборудование, части простои, отходы арматурного железа идут в металлолом, некачественно обрабатываются сварные швы. Посты «КП» на ЖБИ-2 выявили, что из-за отсутствия нужной марки цемента стали происходить перерасходы материала.

Обсуждая результаты рейда только среди членов штаба «КП» комсомольцы сочли недостаточными. На свои заседания приглашали администрацию, партийных и профсоюзных руководителей. Обо всех недостатках рассказали в «Молнии». Результаты рейда были

переданы в группу народного контроля.

Помимо рейдов «КП», на ЖБИ-4 идет соревнование между бригадами за экономию и бережливость. Вот, например, комсомолско-молодежное звено Николая Аксаментова на этом заводе в течение года работает без перерасхода сырья и материалов. Этому способствуют минимальные потери раствора при закладке форм, строгий учет закладки компонентов при приготовлении раствора. Комсомольско-молодежное звено Сергея Савина в течение года не имеет перерасхода электроэнергии потому, что своевременно производит отключение стенов освещения, не имеет нарушения по технологии электропрогрева.

«Обязанность комитетов ВЛКСМ — обеспечить активное участие молодежи в выполнении задач, поставленных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», — записано в резолюции XVI съезда ВЛКСМ.

ПЕРВЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

XVI съезд комсомола поставил перед комсомольскими организациями страны задачу: как можно эффективнее использовать имеющиеся мощности, экономно, по-хозяйски использовать строительные материалы. Создать за счет этого комсомольский фонд экономии.

Как же и из чего должен быть создан такой фонд? Вот, к примеру, в нашем СМУ-5 в комсомолско-молодежном бригаде Василия Григорьевича Поселова этот вопрос решается уже давно. При исключительных жестких нормах расходования материалов на отделочные работы бригада из месяца в месяц добывает экономии строительных материалов. Комсомольцы и молодежь бригады Поселова ясно представляют задачи, которые ставит перед ними партия и комсомол. Строитель — это хозяин на объекте.

Здесь решили начать с малого: бережно хранили и экономно расходовали всей бригадой краску, шпаклевку и другие строительные материалы. И вот самый первый результат, пусть пока небольшой, — сэкономлено материалов на 77 рублей. За это бригада в СМУ была отмечена.

Коммунист Василий Григорьевич Поселов внес немало предложений по экономному расходованию материалов. Думать, искать резервы на каждом рабочем месте — к этому привлекает бригадир каждого молодого строителя в своей бригаде. Комсомольцы Любовь Шербакова, Зинаида Кирилченко, Тамара Шульга, Маша Ездакова, Галина Гайдукова — активные помощники бригадира в этом важном деле.

Г. ЕВСТАТОВА, секретарь комсомольской организации СМУ-5.

ПОХОД БЕРЕЖЛИВЫХ

ЭКОНОМЬТЕ

АНГАРСКИЕ тепловые сети — предприятие, от работы которого зависит снабжение теплом и горячей водой всего города, как жилых районов, так и промышленных предприятий. Одна из первоочередных и важных задач нашего коллектива — экономное расходование тепловой энергии. Поскольку в нашем городе мощности по выработке тепла для города уже исчерпаны, борьба за экономию становится острой необходимостью.

Экономические показатели тепловых сетей в зимнее время складываются из того, какой температуры будет возвращаться на ТЭЦ вода, отдавшая свое тепло потребителям. При своевременной подготовке к зиме, правильно отрегулированных системах отопления потребителей любое здание в городе получает нужное количество тепла. Следовательно, и температура возвратной воды, отдавшей часть своего тепла для обогрева данного помещения, такая, какой ее предусматривает график. Любое же завышение температуры отрицательно сказывается на работе тепловых сетей.

Вот здесь мне и хочется остановиться на нерадивых хозяевах, которые полностью не используют воду и не придают особого значения регулировке внутризаводских систем отопления. А с наступлением низких температур наружного воздуха температура в помещениях и цехах такого предприятия тоже низкая, в то же время температура возвращаемой воды из неотрегулированных систем высокая, больше, чем это требуется.

Такие случаи у нас особенно часты на цементном заводе, где руководство не уделяет внимания ни состоянию отопления, ни регулировке всей внутризаводской системы.

В результате на заводе из отдельных цехов поступают

ТЕПЛО

жалобы на холод в помещениях. Вместо того, чтобы принять меры, отладить отопительную систему, здесь делают наоборот — увеличивают тепло за счет нарушения общего режима тепловых сетей, что идет вразрез с правилами пользования тепловой энергией.

Наши предложения навести порядок и отрегулировать систему, остались безрезультатными. А не так давно директор завода т. Кузнецов Б. И. отдал распоряжение — сорвать пломбу и полностью открыть задвижку на вводе теплоносителя, рассчитанную на определенную пропускную способность. С легкой руки начальника цеха т. Дорофеев и сделал это. Незаконные действия членов цеха, вызвавшие нарушение режима, поставили под угрозу работу систем других предприятий на этом участке тепловых сетей. Из-за этого в поселке Шестистыянинке была разморожена система отопления на ряде домов.

Думается, что руководителям цементного завода, одного из передовых предприятий города, где уделяется много внимания эстетике производства и культуре труда, не в лицу позволять себе так грубо нарушать правила и законы, которые существуют в одинаковой мере для всех, тем более ставить под угрозу теплообеспечение других заводов. На цементном заводе нет квалифицированного обслуживающего персонала на регулировке сетей, здесь также отказались от наших услуг в проведении технического обслуживания.

К числу таких нарушителей необходимо отнести и завод химреактивов, где самовольно, без согласования с нами, подключила систему отопления вновь построенного цеха. Расчетные оградительные шалбы на данный цех устано-

влены не были, и поэтому температура возвращаемой воды на день проверки оказалась завышенной по сравнению с графиком на 30 градусов.

Еще возмутительнее в этом свете представляются действия директора завода химреактивов В. В. Кузнецова, давшего распоряжение охране завода выдворить с территории завода работников тепловых сетей, проверявших работу системы отопления, согласно правилам.

В то же время у нас есть ряд предприятий, которые могут служить примером в организации правильного использования тепловой энергии, — это керамический завод, где четкий расход тепла — заслуга начальника цеха пароводоснабжения т. Саторника, ДОК-1 (начальник котельной т. Корнеев), гипсовый завод и другие. Здесь четко представляют себе, что тепло в цехах создается не за счет завышения температуры возвратной воды и нарушения режима, а за счет своевременной регулировки внутризаводских систем, тщательной подготовки к зиме.

Б. ГАНИЧЕВ, мастер Ангарских тепловых сетей.



ФОТОИНФОРМАЦИЯ

НЕПЛОХИЕ показатели в нынешнем трудовом году у коллектива завода железобетонных изделий № 2. Продукция завода поступает на строительные площадки нашего города, в трест Зимахнстрой, на строящиеся предприятия нефтехимии, в сельские районы. По валовой продукции и по реализации завод выполнил план на 101 процент.

На снимке, который вы видите внизу, — отгрузка панелей в формовочного цеха № 2.

СОТНИ ВИДОВ продукции выпускает Ангарский завод химреактивов. Химические реактивы этого предприятия отгружаются по различным адресам Сибири и Дальнего Востока, Средней Азии, Украины и Крайнего Севера. В числе тех, кто успешно участвует в выполнении намеченных планов, можно назвать старшего аппарата Анатолия Алешина. На завод он пришел работать с начала пуска цеха малотоннажных реактивов. Вначале он работал на монтаже установок, а затем остался на заводе. Он успешно сочетает работу на производстве с общественными делами. Анатолий Алешин — депутат городского Совета, кроме того, он студент вечернего отделения политехнического института.

На снимке сверху — старший аппаратчик А. Алешин. Фото А. ХАМЗИНА.



АКТИВНАЯ ПОЛИТИКА МИРА

Отклики, поступающие в эти дни с разных концов земного шара, свидетельствуют о том, с каким пониманием и горячим одобрением встретила мировая общественность итоги состоявшегося в Берлине Совещания Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора. В принятых на Совещании документах вновь подтверждается решимость Советского Союза и других братских социалистических стран делать все необходимое для того, чтобы укрепить всеобщий мир и безопасность народов, добиться быстрой ликвидации очагов империалистической агрессии в Индокитае, на Ближнем Востоке, в Африке.

Зарубежная печать обращает внимание на то, что большое внимание на Совещании в Берлине было уделено положению в Европе. Прогрессивная пресса подчеркивает в этой связи, что усилия социалистических стран эффективно способствуют оздоровлению обстановки на Европейском континенте и практическому осуществлению принципа мирного сосуществования государств с различным общественным строем. В последнее время в отношениях между европейскими государствами все больше преобладают себе путь тенденции к разрядке и широкому добрососедскому сотрудничеству.

Новым крупным этапом на пути урегулирования мира в Европе, отмечалось в Берлине, является бы созыв общеевропейского совещания по

вопросам безопасности и сотрудничества. В данном направлении уже проделана подготовительная работа.

Однако на этом пути имеется еще и много препятствий. Агрессивные круги НАТО в последнее время вновь активизировали свою деятельность. Об этом свидетельствует состоявшаяся на днях в Брюсселе сессия Совета НАТО. Она прошла под знаком усиления нажима Соединенных Штатов на своих западноевропейских союзников, которых, в частности, заставили увеличить почти на 4 млрд. долларов обязательства по финансированию гонки вооружений. Предпринимались попытки запугать западноевропейские страны мнимой «советской угрозой», чтобы оправдать курс на торможение процесса нормализации обстановки в Европе. На сессии выявились разногласия между США и их союзниками. Представители ряда стран, в том числе Франции, Норвегии, Дании, Исландии, высказались за переход к более активной подготовке созыва общеевропейского совещания, призванного содействовать созданию системы безопасности на континенте.

Можно не сомневаться в том, что миролюбивые силы Европы способны преодолеть препятствия, создаваемые противниками мира, и объединенными усилиями решить задачу обеспечения надежного мира в этом районе земного шара.

И. ОРЛОВ.

ОПОРА СОВЕТА

Советы общежитий № 2/88, 6/88 уделяют большое внимание культурно-воспитательной работе среди молодежи. Нашей опорой в этом важном деле являются красивые уголки. Это хорошо оборудованные, чистые, уютные помещения, в которые заходят ребята и девушки почтять газету, журналы, посмотреть телевизор. Здесь же проводятся различные встречи с интересными людьми. В красных уголках работают по два лектора: международной жизни и молодежи. В красных уголках прошли циклы вечеров встреч с интересными людьми. В гостях у молодежи побывали ангарские поэты и художники, ветераны войны г-г Иванова, Васильченко, Пурас, Четырты. Совет общежития 2/88 организовал экскурсию в Иркутск.

Советы общежитий поддерживают тесную связь с кинотеатром «Мир». Когда проводится кинопреьера или демонстрируется новый фильм, большая часть зрителей — молодежь наших общежитий. В общежитиях работают кружки художественной самодеятельности: вокальный, драматический, танцевальный. Участники самодеятельности выступили с концертами в СМУ-5, в актовом зале строителей.

Очень важно в общежитии иметь хороший, работоспособный орган культуры — воспитательной работы — совет. Хорошо трудятся в совете общежития № 2/88 такие ребята и девушки, как Иван Фадеев, Вера Кончалычина, Людмила Васильева, Валя Александровна, Николай Попов, Владимир Емельянов, Нина Кошкина, Галия Колесникова и другие.

Много интересного заметили советы на будущее. Так, решено провести «голубой огонек» в кафе «Шелкунчик» на тему дружбы, организовать при общежитии клуб девушек. Сейчас начались в общежитиях соревнования по настольному теннису, идет подготовка к новому году.

Словом, в красном уголке общежития молодежь имеет возможность хорошо отдохнуть. Их преимущество в том, что этот очаг культуры на дому.

Красные уголки общежитий должны стать центром всей культурно-воспитательной работы, опорой советов общежитий и комсомольских организаций.

Р. ПОВЕДИНСКАЯ,
воспитатель общежитий
№ 2/88 и 6/88.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ ГАЗЕТЫ

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

РАНИМ полбрыским утром из города Кано, расположенного на севере Нигерии, вышли три человека с большими рюкзаками за спиной. Им предстоит путь длиной в 4800 километров по территории Нигерии, Нигера и Алжира — через пески Сахары к столице Алжира, на Средиземноморском побережье Африки.

Столь необычное путешествие берет самую большую в мире пустыню решила совершить англичанка Брайан Уорнефорд с женой и другом Фредом Паркинсом.

ПЕШКОМ ЧЕРЕЗ САХАРУ

«Нас прельщает то, что еще никто не отважился пересечь пешком такое огромное пространство», — заявил корреспондентом Б. Уорнефорд накануне выхода из Кано.

Путешественникам придется столкнуться в пути со многими трудностями. В первую очередь перед ними встанет проблема, где брать воду и продовольствие.

Смелые путешественники, которые взяли с собой только самое

необходимое снаряжение, намерены пересечь Сахару по древнейшим торговым путям, по которым тянулись когда-то многочисленные караваны купцов, нагруженные солью, слоновой костью и рабами. Настроены они оптимистично. «Мы надеемся преодолеть пустыню за пять месяцев и достичь Алжира к середине апреля», — сообщили они.

В. КРЮКОВ.

С ПОЗИЦИЙ „МЛАДШЕГО ПАРТНЕРА“

Необычное возбуждение царило 24 ноября перед Вестминстерским дворцом в Лондоне у входа в палату лордов. Его блокировали многочисленные представители английской общественности — противники преступной американской войны во Вьетнаме. Они собрались здесь, чтобы поддержать внесенный на обсуждение палаты лордов Гиффордский законопроект о предоставлении политического убежища американским военнопленным, повравшим с агрессией США в Индокитае и временно поселившимся в Англии.

Мотивируя свое предложение, Гиффорд заявил, что за период с 1967 по 1969 год в грязной войне во Вьетнаме отказалось участвовать около 170 тысяч американских призывников и военнослужащих, в том числе 70 тысяч в 1969 году. Многие из них обосновались в Англии.

Бывшие американские солдаты создали в Лондоне свою организацию: «Союз американских беженцев в Англии», которую руководит 27-летний Гарри Пинкун. В США уже выдан ордер на его арест за уклонение от яв-

ки на призывной пункт для отправки во Вьетнам. Представители американских антивоенных организаций в Англии поддерживают постоянный контакт со своими товарищами, нашедшими убежище в других странах. По данным газеты «Дейли экспресс», около 500 бывших американских солдат, отказавшихся участвовать в вьетнамской войне, проживают сейчас в Швеции и примерно столько же во Франции.

Действия мушкетеров американцев, которых власти США удерживают суровыми репрессиями, находят широкую поддержку у английской общественности, требующей прекращения кровопролития во Вьетнаме.

Среди тех, кто выступает в защиту бежавших от войны американских солдат, можно встретить рабочих, представителей интеллигенции и даже парламентариев. Активное участие в этой кампании принимают, в частности, два члена палаты лордов — Броуэр и Гиффорд.

Озвучив английские правящие круги

оказались глухи к требованиям общественности. Большинство голосов палаты лордов отвергла законопроект и тем самым еще раз продемонстрировала свою слепую верность с американской воцарившейся.

Более того, английские власти, действующие в позиции «младшего партнера» США, поддерживают агрессивный курс Вашингтона, начинают преследовать американцев — противников войны. Некоторые из тех, кто сказал «нет» войне во Вьетнаме, уже были арестованы английской полицией и оказались за решеткой в США. Так был выдан американским властям Джереми Ташер. Совсем недавно такая же участь постигла Ринарда Ли Хейлуда. Постому сотни молодых американцев сбежавших от английской полиции подругим выездам.

Действия английских властей встречают резкое осуждение пердовой общественности страны.

В. ОСИПОВ.

Лондон.



«Мы хотим работу!» — требуют безработные американские легеры.

Лишь за один год в Америку безработных США пополнили два миллиона трудящихся. Среди негритянской молодежи безработица достигает 30,2 процента, что составляет полмиллиона человек.

Снимок из газеты «Дейли уорлд».

Фотохроника ТАСС

БЕЗРАБОТИЦА, ЗАБАСТОВКИ

НЬЮ-ЙОРК. Сейчас в США насчитывается 4,6 миллиона безработных, то есть на 2 миллиона больше, чем к моменту прихода президента Никсона к власти, пишет газета «Нью-Йорк таймс».

По мнению газеты, проблема безработицы не может быть решена в ближайшем будущем.

ПАРИЖ. Во Франции продолжается общенациональная забастовка докеров. Рабочие требуют увеличения заработной платы, реальный уровень которой постоянно сокращается в связи с ростом цен, а также улучшения условий труда.

Выступления трудящихся в защиту своих социальных прав охватывают все районы Франции.

РУССКИЙ ЯЗЫК В МОНГОЛИИ

В Улан-Баторе, при Обществе монголо-советской дружбы (ОМСД), создан Монгольский комитет преподавателей русского языка.

Русский язык в Монголии преподается в общеобразовательных школах, средних специальных и высших учебных заведениях. Особенно широко поставлено это дело в Обществе монголо-советской дружбы, объединяющем около 190 тысяч человек. Общество ежегодно организует курсы русского языка, на которых занимаются десятки тысяч граждан. В языках и отделениях ОМСД есть библиотеки литературы на русском языке, часто проводятся дни советской книги, недели советских фильмов.

Недавно мне довелось побывать в сельхозхозяйственном объединении «Луг» («Знамя»), находящемся далеко на востоке Монголии. В уютном белом домике разместилась библиотека. В ней мы увидели советские газеты и журналы, художественную литературу на русском языке — монголы с удовольствием читают в подлиннике произведения Шолохова, Фадеева. Почти каждая семья в объединении выписывает газеты или журналы на русском языке.

Монгольские друзья с благодарностью вспоминают советских педагогов, которые на протяжении многих лет работали в Монголии, обучая национальные кадры. И в этом решающее значение имел русский язык. Советские учебники служили основой для создания учебных пособий на монгольском языке.

Придавая чрезвычайно важное значение изучению русского языка, наша партия считает организующим этого дела составной частью партийной работы, говорит Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал. Овладевание русским языком стало важнейшим средством культурного роста монгольского народа, способствует социалистическому развитию страны.

А. ДЕНИСОВИЧ.



Две «библиотеки на колесах» курсируют в окрестностях Дрездена (ГДР). У взрослых и юных книголюбов, живущих далеко от центра города, теперь большой выбор литературы. В каждой передвижной библиотеке — издание 5000 наименований.

На снимке: в салоне автофургона. Фото АДН—ТАСС

